Halézati operacios rendszerek vizsga feladatok megolddsokkal

2020. Gszi félév, 4. vizsga

Igaz/Hamis:

Dontse el az alabbi allitdsok mindegyikérél, hogy igaz-e vagy hamis.

Az rmdir kt Linux parancs:

e | -csak abban az esetben végzi el a torlést, ha a megadott konyvtar Ures

e H-mindiga /kt kdnyvtdrat torli

e H-Kkiirja a torolt fajlok szamat

e |- hibalizenetet ad, ha nem tudja elvégezni a torlést

e H-mindig a bejelentkezett felhaszndld home konyvtardban levé kt konyvtarat torli.
ERTEKELES: minden helyes vdlasz: 0,2 pont.

Szabad sz6vegmezG6s valasz (csak kézzel javithatd):

Feltéve, hogy Linux alatt rendszergazdaként dolgozik, és az aldbbi prompttél indul, jelenitse

meg a juliska nev( felhaszndléd home kdnyvtdraban taldlhaté szoveg nevd fajlnak a 10.

soratdl a 20. soraig terjedé részét! (Vigyazzon a szamolassall!)

Szabad szévegmez6 (1 sor):

root@pcl:~#

Megoldas:

head -n 20 ~juliska/szoveg | tail -n 11

ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, hibdtdl fiiggéen lehet részpont, de nem miikédé
parancsok értéke 0 pont.

Szabad sz6vegmezGs valasz (csak kézzel javithatd):

Egy alkalmas paranccsal kérdezze le, hogy milyen program szolgaltat az 53-as UDP porton.
Szabad sz6vegmez6 (2 sor):

root@pcl:~#

Megoldas:
fuser -vn udp 53
ERTEKELES: helyes vdlasz: 1 pont, hibds vdlasz: 0 pont.

Szabad szovegmez8s vélasz (csak kézzel javithatd):

irjon parancssort, amely a bemenet érkezd szovegben kicseréli macska sz6 tetsz6legesen
kis/nagybet(ivel irt valtozatainak (pl. Macska, macSkA, stb.) ésszes el6fordulasat cica-ra.
Valasz fogadasara alkalmas mez6 (1 sor):

root@pcl:~#

Megoldas: sed 's/[mM] [aA] [cC] [sS] [kK] [aA] /cica/g'
ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, hibds vélasz: 0 pont, ha csak a "g" maradt le: 0,7p.

Szabad sz6vegmezGs valasz (csak kézzel javithatd):

irjon egy bash shell scriptet, amely megszamolja, hogy hanyszor fordul el6 az elsé
paraméterként kapott kényvtdrban és alkényvtdraiban a mdsodik paraméterként kapott
nevd( fajl.

FIGYELEM: a feladatra 2 pont szerezhet§!

Szabad sz6vegmez6 (10 sor):



10.

11.

#!/bin/bash

for i in $(find $1 -name $2 -type f 2>/dev/null) | wc -1
(Természetesen elfogadjuk a kevésbé tomér megolddsokat is, de az hiba, ha az alkényvtdrak
kimaradnak, és az is, ha a hibalizeneteket, nem k6zénséges fdjlokat is beleszamolja valaki.)
ERTEKELES: kézzel, elérhets: 2 pont, de a nem miik6dé parancsok értéke 0.

Hazogatds:

Készitsen az alabbiak kiegészitésével olyan iptables szabalyt ugy, amely az atmend
forgalomban eldobja a www. tilos.hu web szerverhez https protokollal torténd
csatalakozast!

(Barmelyik tires helyre barmelyik valasz férjen bel!ll)

iptables [-A] [FORWARD] [-d] www.tilos.hu -p [tcp] [--dport] [443] [-m] state [--state]
[NEW] [-j] [DROP]

ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, hibds vdlasz: O pont.

Szabad szo6vegmezGs vélasz (csak kézzel javithatd)::
Magyardzza meg a megfelel§ szakkifejezések haszndlataval, hogy mit jelent egy zénafdjlban a
kovetkez6 sor?

7200 ; Refresh
Szabad szévegmez6 (5 sor):
Az adott zona Slave DNS szervere 2 éranként tolti at a Master DNS szervertdl a zénafajlt.
ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, hibds vdlasz: O pont, hidnyos vdlaszndl részpont.

Szabad sz6vegmezGs valasz (csak kézzel javithatd):

Generaljon 2048 bites RSA kulcspart ssh-hoz

Szabad sz6vegmez6 (1 sor):

ssh-keygen -t rsa -b 2048

ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, hibds vdlasz: 0 pont.

Szabad szovegmez8s vélasz (csak kézzel javithatd):

Proftpd esetén tiltsa le rendszergazda szamara az FTP hozzaférést. Melyik fajlba és mit ir be?
Szabad sz6vegmez6 (2 sor):

A /etc/ftpusers fajlba irom, hogy:

root

ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, ebbél a fdjl 0,5 pont, amit beir 0,5 pont

Szabad sz6vegmezGs valasz (csak kézzel javithatd):

Melyik zéna zénafajljaba, és mit ir be ahhoz, hogy az £tp.linux.hu szerver IP cime
192.0.2.112 legyen?

Szabad szovegmez§ (2 sor):

A linux.hu zéna zénafijljaba irom, hogy:

ftp IN A 192.0.2.112

ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, ebbél zénafdjl 0,3 pont, amit beir 0,7 pont

Szabad szovegmez8s vélasz (csak kézzel javithatd):

FIGYELEM: erre a feladatra 6sszesen 3 pont szerezhet§!

A 192.168.0.0/16 haldzat szamara transzparens proxyt kell készitenie. Ehhez a halézathoz
gépe az ethO interfésszel csatlakozik, a kiilsé halézathoz pedig az ethl interfésszel,
amelynek az IP cime: 193.224.131.68

Huzza fel az ethO interfészt a megfeleld bedllitasokkal! (0,4 pont)

Szabad sz6vegmez6 (1 sor):



ifconfig eth0 192.168.0.1/16 up

Engedélyezze a miikddé kernelben a csomagtovabbitast! (0,4 pont)

Szabad szbvegmez6 (1 sor):

echo 1 > /proc/sys/net/ipva/ip_forward

Allitsa be a NAT-ot! (0,7 pont)

Szabad szovegmez§ (1 sor):

iptables -t nat -A POSTROUTING -o ehtl -s 192.168.0.0/16 -j SNAT --to-source
193.224.131.68

Allitsa be, hogy a squid transzparens médban mikédjon! Milyen fajlba (0,3 pont) és mit (0,3
pont) ir be?)

Szabad sz6vegmez6 (2 sor):

A /etc/squid/squid.conf fajlba irom be, hogy:

http_port 3128 transparent

Inditsa Ujra a squid-et! (0,2 pont)

[etc/init.d/squid restart

Adja at a kifele mend HTTP kéréseket a squid-nek! (0,7 pont)

iptables -t nat -A PREROUTING -p tcp --dport 80 -j DNAT --to-destination 192.168.0.1:3128
ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 3 pont, részlegesen helyes vdlasz esetén a fenti részpontok
a helyes részekre.

12. OpenBSD rendszeren melyik allomanyba (pontos elérési uttal egylitt adja meg!) és mit ir, a PF
permanens engedélyezéséhez?
Szabad sz6vegmez6 (2 sor):
/etc/rc.conf-ba
pf=YES
ERTEKELES: teljesen helyes vdlasz: 1 pont, ebbél a fdjl 0,3 pont, amit beir 0,7 pont.

(Nincs 13-15. kérdés, mert az 5. feladatra 2 pont, a 11. feladatra 3 pont kaphatd!)



